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ВСТУП 

 

Поняття прибутку в економічній системі існує у зв'язку з наявністю 

товарно-грошових відносин, появою і розвитком інституту власності, 

особливо приватної. Перші визначення прибутку збігалися зі значенням 

валового доходу, який за індивідуалістичною системою розподілу поділявся 

на три категорії: доходи від капіталу, землі та доходи від праці. Вважалося, що 

кожен із видів доходів є обов'язковою винагородою для одержувача за надані 

ним послуги у народному господарстві. 

Це добре розуміли ще засновники класичної школи А. Сміт, 

Дж.Ст. Мілль, які брали до уваги історичний і юридичний факт володіння тим 

чи іншим капітальним майном, землею або капіталом як основу вирішення 

питання про походження прибутку. 

Зростання прибутку значною мірою визначає темпи економічного 

розвитку країни, окремих регіонів, збільшення суспільного багатства і 

підвищення життєвого рівня населення. Факторами, що впливають на 

фінансові результати в різних галузях економіки, можуть бути: діючий 

порядок формування і використання прибутку підприємств, зміни обсягів 

виробництва в галузі, ефективність фінансового менеджменту підприємств, і 

т.д. 

Прибуток є основною метою діяльності підприємства. Прибуток 

підприємства залежить від виробничої, постачальницької, збутової і 

комерційної діяльності підприємства. Зростання прибутку створює фінансову 

базу для економічного розвитку підприємства. У зв'язку з цим завданням 

підприємства є не тільки отримання максимального розміру прибутку в 

поточному періоді, а його ефективний розподіл, використання, формування та 

планування для забезпечення подальшого зростання компанії. Серед факторів, 

що впливають на зміну прибутку можна виділити обсяг виробництва 

продукції, якість товару, конкурентоспроможність підприємства, його ділову 

репутацію. 
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Управління прибутком являє собою процес розробки та прийняття 

ефективних управлінських рішень за всіма основними аспектами його 

формування та розподілу і використання на підприємстві з метою максимізації 

добробуту власників підприємства в поточному та перспективному періодах.  

Як активний та універсальний інструмент державного регулювання 

економічних і соціальних процесів у державі, прибуток концентрує інтереси 

підприємницьких структур, окремих учасників господарської діяльності, 

різноманітних ланок економіки. Саме в даній економічній категорії знаходить 

відображення ціла низка як внутрішніх, так і зовнішніх факторів. Суттєве 

значення мають внутрішні фактори, які безпосередньо залежать від організації 

функціонування підприємницьких структур, форм власності та видів 

діяльності. 

Формування, використання та зростання прибутку торгівельного 

підприємства має свої особливості в умовах трансформації економіки до 

ринкових засад господарювання. Сьогодні в економіці України питання 

одержання прибутку і підвищення ефективності виробництва вельми 

актуальні. 

Все це зумовлює необхідність поглибленого дослідження теоретичних 

засад зростання прибутку торговельного підприємства, його впливу на темпи і 

пропорції суспільного відтворення. На сучасному етапі необхідний якісно 

новий підхід до теоретичного висвітлення і практичного обґрунтування 

рекомендацій щодо активізації ролі прибутку торговельного підприємства в 

економічній системі. 

Значний внесок у розв’язання проблем нефінансового сектору 

економіки, зростання прибутку торговельного підприємства в системі 

забезпечення діяльності підприємницьких структур внесли українські 

економісти О.Д. Василик, З.С. Варналій, З.М. Васильченко, С.Ф. Голов, 

B.I. Грушко, A.I. Даниленко, Л.І. Данилова, М.Я. Дем’яненко, О.Д. Заруба, 

М.Я. Коробов, A.M. Поддєрьогін, С.Ф. Покропивний, Н.М. Ушакова С.І. Юрій 

та інші. На окрему увагу заслуговують праці І.О. Бланка, в яких розглядаються 
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сучасні шляхи зростання прибутку торговельного підприємства в процесі його 

діяльності. 

Мета і завдання дослідження даної роботи –  полягає у розробці 

практичних рекомендацій щодо покращення управління формуванням 

прибутку підприємства для отримання максимальної величини чистого 

прибутку та стабільності його формування у часі. 

Об’єкт дослідження – процес формування прибутку підприємства. 

Предмет дослідження – сутність формування та управління прибутку 

підприємства АТ «Турбоатом». 

 Метою дослідження є особливості управління формуванням прибутку 

підприємства для отримання максимальної величини чистого прибутку та 

стабільності його формування у часі.   

Методика дослідження – у дипломній роботі було використано такі 

методи: аналізу, узагальнення результатів дослідження, економічний, 

статистичний, графічний, порівняльний, факторний аналіз і т.д. 

Для досягнення поставленої мети у роботі були встановлені та 

вирішені наступні завдання: 

– досліджено сутність прибутку підприємства; 

– проаналізовано основні функції прибутку; 

– визначені цілі управління прибутком; 

– визначені завдання управлінням прибутком; 

– розглянуто складові елементи системи управління прибутком; 

– розглянуто зарубіжний досвід формування прибутку підприємства; 

– проведено комплексний аналіз діяльності підприємства та аналіз 

його прибутку; 

– запропоновані заходи з удосконалення діяльності підприємства. 

Результати роботи – було запропоновано шлях підвищення 

прибутковості підприємства на основі факторного аналізу фінансових 

показників підприємства; обґрунтовано доцільність впровадження та 
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використання запропонованих удосконалених етапів управління 

формуванням прибутку.   
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т.д.), собівартість реалізованої продукції, рівень цін, фінансові доходи, 

інші доходи, обсяг реалізованих товарів, податок на прибуток.  

Поєднуючи результати факторного аналізу, що були отримані двома 

способами розрахунків, були запропоновані етапи управління формуванням 

прибутку на АТ «Турбоатом». 

Було виявлено, що основними позитивними факторами, які здійснили 

найбільший вплив на чистий прибуток, є скорочення неопераційних витрат 

та збільшення цін.  

Отже основні показники яким потрібно приділяти увагу на 

підприємстві АТ «Турбоатом» є: виручка, собівартість реалізованої продукції 

та інші операційні витрати.  
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ВИСНОВОК 

 

На основі проведеного в дипломній роботі дослідження можна зробити 

наступні висновки: У дипломній роботі розглянуто підходи різних вчених-

економістів до визначення суті прибутку як економічної категорії.  

На мою думку, прибуток як економічна категорія відображає кінцеву 

грошову оцінку роботи підприємства та є найважливішим показником 

фінансових результатів підприємницьких структур, їх фінансового стану. В 

процесі дослідження розглянуто різноманітні ознаки класифікації видів 

прибутку, а також наведено модель формування прибутку від операційної 

діяльності, та узагальнено внутрішні та зовнішні фактори впливу на 

операційний прибуток.  

Значення прибутку в умовах ринкової економіки визначається тим, що 

саме прибуток є стрижнем і головною рушійною силою економіки ринкового 

типу, основним спонукальним мотивом діяльності підприємців в умовах ринку, 

певним гарантом прогресу економічної системи, а відсутність прибутку - 

яскравий доказ регресу й соціальної напруженості.  

Прибуток як економічний показник дає змогу поєднувати економічні 

інтереси держави, підприємства, як господарюючого суб'єкта, працівників та 

власників підприємства. Дослідження підходів науковців до функцій прибутку, 

дозволяє стверджувати, що домінуючою є позиція, що прибуток виконує 

оціночну, стимулюючу та розподільчу функції.  

В процесі дослідження розглянуто структуру системи 

нормативноправових актів щодо регулювання бухгалтерського обліку 

фінансових результатів в Україні.  

В роботі досліджено методику управління та аналізу формування 

прибутку від операційної діяльності АТ «Турбоатом» та розкрито етапи 

процесу формування прибутку від операційної діяльності у Звіті про фінансові 

результати.  
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У дипломній роботі розраховано факторний аналіз прибутку 

підприємства АТ «Турбоатом».  

Достатньо уваги приділено визначенню показників рентабельності та 

собівартості реалізованої продукції.  

В процесі аналізу рівня прибутку підприємства АТ «Турбоатом» за останні 

5 років діяльності підприємства показники чистого прибутку, валового прибутку 

та прибутку від операційної діяльності постійно коливається.  Відбулися незначні 

структурні зрушення в структурі доходів та витрат від операційної діяльності.  

Негативним є той факт, що підприємство не приділяє достатню увагу 

управлінню формуванням прибутку.  

Позивна динаміка зростання операційного прибутку свідчить про 

підвищення ефективності управління господарською діяльністю підприємства.  

При проведенні факторного аналізу прибутку від операційної діяльності на 

АТ «Турбоатом» було встановлено, що зростання операційного прибутку 

відбулося за рахунок впливу таких факторів: валового прибутку; інших 

операційних доходів; адміністративних витрат; витрат на збут; інших 

операційних витрат.  

У роботі запропоновано розроблену модель факторного аналізу 

операційного прибутку, яка дозволяє визначити вплив таких факторів другого 

порядку на зміну величини чистого прибутку.  

В роботі обґрунтовано необхідність вдосконалення організації управління 

формуванням прибутку на АТ «Турбоатом». Рекомендується впровадити в 

структуру управління формуванням прибутку : управління собівартістю 

реалізованої продукції; управління витратами не пов’язаними з виробництвом 

продукції; управління доходами від реалізації продукції.   

Впровадження ефективної організації формування прибутку підприємства 

забезпечить ефективніше прийняття управлінських рішень і запобігання 

негативним наслідкам та дасть змогу досягти найкращих результатів діяльності 

підприємства та покращення прибутковості й ефективності його роботи в тому 

числі. 
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